

Ecoul

„Pentru vremile necrestate pe răboi cu semne noi, pentru Ardealul-frânt în două-câte focuri ard în noi!”

(Finalul din poezia „Câte focuri ard în noi”, de Florica Ciura-Stefănescu)

STEFANESCU
Redacție-sefă:
FLORICA CIURA-STEFANESCU
REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
Strada Em. Ungureanu, colț cu
Str. Eugen de Savoia, Timișoara
Telefon: 39-36.
Telefon tipografie: 14-69.

Vastă organizație de spionaj englez judecată de tribunalul german de război

Membri organizației pregăteau asasinarea soldaților germani cu ajutorul otrăvurilor și diferiților acizi

Amsterdam, 7. (Rador.) — Agenția „D. N. B.” anunță, că tribunalul de război german a judecat în Haga a terminat, Joi, judecarea procesului deschis împotriva unui număr de 43 supuși olandezi, membri fruntași ai unei organizații secrete. Cu toate că ședințele acestui tribunal nu sunt în general publice, ziariștii olandezi au fost autorizați să asiste la desbaterile acestui proces.

Acuzatii aparțin profesioniștilor și partidelor celor mai diferite. Rechiuzitorul acuză pe inculpați de sabotaj, spionaj și de participarea la organizarea celorlalte de francitiori.

S'a stabilit, că inculpații pregăteau asasinarea soldaților germani cu ajutorul otrăvurilor și diferiților acizi. Scopul organizației secrete era de a face grea și chiar imposibilă viața forțelor germane de ocupație,

prin toate mijloacele. Organizația dispunea de explozive și de alte arme, membrii organizației având instrucție militară.

Fruntași organizației își luaseră grade militare și lucrau sub diferite pseudonime. Ordinele scrise prevedeau acțiuni de sabotaj și reglementau folosirea substanțelor toxice pe o scară întinsă contra membrilor armatei germane de ocupație.

Asupra mai multor membri ai organizației s'au găsit însemnări relative la organizația armatei germane. Aceste date urmau să fie comunicate englezilor.

Parte dintre inculpați au făcut mărturisiri complete: Ei au declarat că li se făgăduise, în cazul unei victorii engleze, situații strălucite la conducerea țării. Membrii organizației urmăreau să distrugă pe soldații germani, cu ajutorul unor creioane otrăvite și prin băuturi toxice.

Tribunalul de război a procedat cinci zile la audierea inculpaților, după care a citit rechiuzitorul introductiv. In el se subliniază că germanii înțeleg să respecte pe toți acei cari luptă pentru patria lor. Totuși, prin capitularea armatei sale, Olanda terminase războiul. Atentatele puse la cale de acuzați ar fi fost in flagrantă opoziție cu atitudinea cavalerescă a armatei germane față de membrii armatei olandeze.

Organizarea acțiunilor de sabotaj nu excludea întrebuintarea unor mijloace dintre cele mai abjecte. De aceea autoritățile de ocupație au fost obligate să intervină cu cea mai mare vigoare. Tribunalul a pronunțat sentința următoare:

Un acuzat a fost condamnat la moarte pentru patru crime, iar pentru a cincea crimă a fost condamnat la 10 ani muncă silnică. Acuzatul principal a fost condamnat la moarte pentru trei dintre crimele imputate și la 15 ani pentru a patra crimă, precum și la o amendă de 500.000 florini.

16 acuzați au fost condamnați la moarte, un acuzat condamnat la cinci ani muncă silnică, iar altul a fost condamnat la patru ani muncă silnică și amendă 100 mii florini.

Doi dintre acuzați au fost condamnați la închisoare, socotindu-li-se ca executat timpul cât au stat în prevenție.

Șase acuzați au fost achitați, iar restul acuzaților au fost condamnați la închisoare între un an și jumătate și 7 ani.

PRIMĂVARA ARDELEANĂ

Primăvară ardeleană,
fată mândră, dolofană,
măine-o să te prind, în crâng,
trup și suflet să te strâng,
că mi-e dor de tine, dor,
ca de umbra codrilor.

Săruta-ți-aș săruta:
macii din costița ta,
ochii tăi de mure crude,
buzele de rouă ude ...

Zile întregi și nopți întregi
să culeg și să-mi culegi:
fragi sălbateci depe buze,
luluit de dor din frunze,
ochii Domnului din stele,
să zâmbim, noaptea, ca ele.

Crini de lapte, când în zori
sorb din cupele de flori,
aplecați peste fântână
s'aruncăm visul din mână ...
și cu dorul prins la brâu —
busuioc și spic de grâu —
să pornim prin Maramurăș
și cu plutele pe Murăș,
sus, pe Crișuri și Bârgău,
să trecem prin vadul rău;
dintr'un colț în colț de Țară
să te vad iar, primăvară
românească, cu altită
și cu soarele în costiță,
țărâncuță dolofană,
fată mândră, ardeleană.

Florica Ciura-Stefănescu

Gameni și fapte

Camuflații — și „cam umflații” — sunt niște indivizi cari și-au atras porecla de pe urma acțiunilor, „cu forme legale” în aparență, la care recurg să poată eluda toate legile și dispozițiile aduse, în vremea din urmă, pentru naționalizarea industriei și a comerțului — bietul nostru comerț!

Cei dintâi au o oarecare justificare: Cum să renunțe dânsii la buzurul în care au trăit — ca niciunde în altă parte a globului terestru — fiindcă li-a venit poftă Valahilor să devie și dânsii dată stăpâni? ...

Pe ceilalți însă, cari li-au făcut jocul — tot în chip de slugi! — Dumnezeu să ne ierte! nu-i pricepem ce fel de Români au fost și mai pretind că sunt ...

Pentru că numele lor au rezonanță românească? ...

Păi, numai atât e suficient? ...

Noi, îi numim: cozi de topor, oricât s'or fi cam umflați de cântărețul fără griji din plata trădării, căci, tot trădare înseamnă careși a servi de uneltă acelor cari ne dau o simbrie pentru a-ți încheia numele românesc — să se fi poată camufla dânsii după el — izăriți figurând în scriptele întreprinderii să împiedici românizarea ei!

se, nu le cunoaștem numai ziaristi.

Nu este, totuși, prea târziu să intervie un control — dar riguros! — al modului cum s'au făcut unele „naționalizări” ale industriei și comerțului aici, în cea mai jignită și îndurerată regiune a Țării — în toate drepturile ei etnice românești! — de către toți veneticii!

Se vor găsi cu acel prilej, atâția camuflați și „camumflați”, ne prindem, încât, se vor minuna toți cei ce vor trece la verificarea realităților.

... Și, dac' or slăbi „camumflații” vor crăpa și camuflații!

Trecând la un asemenea act — controlul — ce s'ar chiuma: de curaj românesc, am avea și prilejul să ne reamintim măcar de una din moștenirile dela strămoșii noștri Daci și Agatirși: Demnitatea — s'o mai ștergem de praful vremurilor, ce-l gata s'o îmbăcească, total!

Washington, 7. (Rador.) — Corespondentul agenției D. N. B. comunică:

Comandamentul armatei americane anunță, că programul de construcțiuni în valoare de un miliard de dolari, pus în aplicare de ministrul de război, face progrese multumitoare.

Totuși, 23 la sută din fabricile pentru artilerie și munițiuni nu au intrat încă în faza prevăzută de acest program.

Programul de înarmare al Statelor-Unite face progrese multumitoare

Washington, 7. (Rador.) — Corespondentul agenției D. N. B. comunică:

Comandamentul armatei americane anunță, că programul de construcțiuni în valoare de un miliard de dolari, pus în aplicare de ministrul de război, face progrese multumitoare.

Totuși, 23 la sută din fabricile pentru artilerie și munițiuni nu au intrat încă în faza prevăzută de acest program.

Grevele continuă în Statele-Unite

Președintele Roosevelt duce tratative cu muncitorii greviști

NEWYORK, 7 (Rador.) — Corespondentul agenției „Stefani” comunică:

Problema grevelor din uzinele de război preocupă în cel mai înalt grad guvernul, care, până în prezent nu a putut lua măsurile necesare pentru a rezolva conflictele sociale.

Președintele Roosevelt a examinat chestiunea împreună cu șeful misiunii pentru coordo-

narea producției de război și cu șeful organizației muncitorilor, d. Murray. Se află între timp că greva din uzinele „Consodated Stee” din Texas a provocat și suspendarea comenzilor date de către armată. De asemenea au fost suspendate și lucrările de construcții ale centrului aeronautic Wright Field, din cauza neînțelegerilor dintre organizațiile muncitorești, cari

se ceartă pentru chestiunea controlului șantierelor.

Minierii din două mine din Pennsylvania s'au pus și ei în grevă.

Un alt conflict amenință să provoace grevă în uzinele de aluminiu din New-Yersey. Această uzină lucrează în prezent 2½ ore pentru aeronautica de război.

Aceste stări de fapt, pare că

Const. I. Ștefănescu

CRONICA MUZICALA

„MANON“ LA OPERA ROMÂNĂ CLUJ LA TIMISOARA
DIRIJOR: D. HERMANN KLEE

Conducerea Operei locale ne rezervă aproape la fiecare jumătate de lună câte o noutate muzicală. După seria operelor romantice universale redate, a urmat românești („Năpasta”, „Fata de la Cozia”), iar acum la epoca muzicii franceze plină de lirism și sentimentalism, în fruntea căreia se poate așeza „Manon”, creația unuia dintre cei mai fecunzi și mai personali compozitori francezi din a doua jumătate a secolului trecut.

Deși creată de J. Massenet acum 57 de ani, după gustul epocii de atunci, având un solid substrat de puritate clasică, — prin exploatarea din belșug a tuturor elementelor melodice și ritmice, după maniera curentului german atunci contemporan, — această operă place întotdeauna publicului. Mai ales când realizarea rolurilor este încredințată unor bune elemente artistice, cum a fost cazul la cele două spectacole de până acum, când direcția de scenă, corpul de balet, alături de an-

sambul corului și orchestra și-au dat toată contribuția de a prezenta noastră pedagog vocal, regretatul I. Crișanu. Păcat atât pentru instituția Operei, cât și pentru cariera sa muzicală de zenta această operă în deplina ei măreție de cadru extern și de profund conținut muzical.

In rolul titular, d-na Florica Istrate, prin frumoasele-i resurse vocale și de atitudine scenică, a învins, cu dibăcie, toate fluctuațiile sufletești, transpuse în melodii și replici sentimentalo-muzicale când duioase, când viroase, cunctate pentru „Manon”.

Partenerul cavalier, d. I. Tudoran a fost o revelație a spectacolului. Un tenor frumos ca înfățișare, cu glas de un lirism sănătos, pătrunzător, puternic și prestant, a uimit ascultătorii. Cântăreț de mare viitor arată a fi.

D. C. Ursulescu, în „Lescout”, un bariton de evidente calități solistice, dublat de o manieră de interpretare cu dic-

tiune corectă, ce ne reamintește pe fostul său maestru, și al până acum, că, la Operă, i-au fost zăvorâte porțile mai până în toamna trecută.

Pentru d-nele Bosica, Solovieva și Mihai, într-un terțet de scene mai mult vesele și de circumstanță, o frumoasă mențiune. Asemenea și d-lui Gogu Simionescu, cum și celorlalți combatanți muzicali de pe afiș.

Maestrul Hermann Klee, la pupitrul dirigențial, cu multă competență și seriozitate a condus partitura celor 5 tablouri. Cu toată deosebirea dintre genul muzicii pronunțat franceze din această operă și pregătirea cum și maniera d-sale de execuție tipic alemandă, sub bagheta maestrului Klee s-au întâlnit de astădată și fericit imbinat euberanța inspirației gallice cu meticulozitate artistică de interprotare după scriptura muzicală a spiritului germanic.

N. URSU

TRANSPORTURILE AERIENE ROMÂNE

ACTIVITATEA SOCIETĂȚII
L. A. R. E. S.

Frunzărind unele încheieri statistice românești, nu ne putem opri de a nu sublinia activitatea uneia dintre cele mai noi dar și cele mai mari companii de navigație aeriană din Europa: LARES.

In mai puțin de patru ani de funcționare, compania românească a transportat peste 48.000 călători aeri, 200.000 kgr. mărfuri și 300.000 kgr. bagaje, parcurgând mai bine de 4.000.000 km.

Sunt cifre cari, pentru marele public — onest și suprem arbitru — trebuie să talmăcească.

Bunăoară, cei 4.000.000 km. parcursi, și de zi, pe timp frumos ca și pe furtună, în zile când ploaia și vântul bichiau pe ori ce drumet, se încumeta să părăsească tinda casei, reprezintă cam de o sută de ori ocolul pământului... De o sută de ori ocolul pământului!

Câtă energie omenească, fizică și psihică s'a consumat pentru realizarea acestei mari performanțe, care, trebuie subliniat: s'a efectuat în cadrul unui program, al unui orar care nu accepta indulgența conveniențelor nici chiar când era vorba de minute.

Câtă știință, câtă trageră de inimă, câtă atenție și câtă muncă n'a concentrat această activitate grefată pe două elemente de mare, de covârșitoare valoare morală:

Conștiința datoriei — fiecare la postul său — și veghea OCHIUL DE OTEL al superiorilor, de sus, din vârful piramidei de conducere, până la ultimul șef de echipă din hangare, veghea neclintită care este unul din marile secrete în aviație.

Așa s'a ajuns la formarea

unui personal tehnic, navigator și administrativ, de cea mai bună calitate și printr'o continuă selecție, la asigurarea acelui lot omogen care formează azi cadrele aviației noastre comerciale.

Rezultatele tehnice deosebite, înregistrate în cei aproape patru ani de activitate, sunt dublate de încrederea publicului ilustrată și prin cifrele sus zisei societăți.

Douăzeci și patru milioane lei ce s'au încasat pentru transporturi aeriene în cursul anului 1940, an care a avut o mare diminuare a traficului aerian, din pricina evenimentelor cunoscute — față de 22.000.000 ce s'au încasat în anul precedent.

Dovadă evidentă că publicul s'a acclimatizat cu călătoriile aeriene și că avionul nu mai e privit ca un divertisment sportiv, angrenând curaj, nevoie de distracție și cheltueli speciale, cum se credea cu ani în urmă, ci e primit în adevăratu-i scop: Element de transport public și expansiune economică.

La Arad s'a încasat în anul trecut 1940 — dela 1 Aprilie și până la 16 Noiembrie 1.000.000 lei, exact 954.205 lei; pasageri au sosit 575 și au plecat 668.

S'au transportat: bagaje: 4218 kgr. sosite; 6808 kgr. plecate; marfă: 6316 kgr. sosită; 352 kgr. plecată; poștă: 6920 kgr. sosită; 1847 kgr. plecată.

In afară de Băneasa, singur aeroportul Arad a funcționat în continuare și în sezonul de iarnă, aducând mari servicii Aeronauticii Naționale. Dealtfel, cum s'a arătat și în alte articole, — datorită muncii neobosite a personalului.

Aeroportul Arad se prezintă

în condițiuni cât se poate de bune, atât ca local, cât și ca organizare. Cu investițiile ce se vor mai face — se va completa tot utilajul necesar unui aeroport modern angrenat în comunicațiile aeriene internaționale. Mai avem nevoie de unele de balizare de noapte, de un radio far și adaptarea postului de goniometrie, ca să poată fi folosit cu bune rezultate și noaptea.

Cu titlul informativ adăugăm, că, dacă evenimentele n'ar fi încercat atât de dureros ROMANIA, încasările companiei LARES ar fi atins încă în 1940 aproape 45 milioane lei, acoperind astfel 65% din subvenția acordată de către STAT.

In miez de iarnă, când cel mai mult dintre cei ce s'au bucurat de avantajele și binefacerile călătoriilor aeriene au uitat aproape existența aviației, un mănunchiu de oameni, elemente de elită în lumea lor se gândesc și pregătesc reuarea navigației aeriene pentruca atunci când crivățul și neaua, vor lăsa locul ghiocilor și zefirului, în zumzet de motor și voinție primăvăratică aviația să-și reia munca de datorie și sacrificiu, mereu la datorie pentru publicul călător și cinstea țării noastre.

Generalul Weygand
a sosit la Vichy

VICHY, 7. (Radior.) — Corespondentul agenției D. N. B. transmite:

Delegatul general al guvernului francez în Africa, generalul Wey-

Evreii găsesc de lucru
în Germania

Berlin, 7. (Radior.) — Agenția „D. N. B.” transmite:

„Berliner Börsen Zeitung” anunță că evreii cari s'au prezentat la oficiile de muncă pentru a obține de lucru, sunt tot mai mult integrați în procesul de muncă astfel încât Germania să poată dispune de lucrătorii germani spre a le asuma importante sarcini politice.

In principiu evreii vor fi integrați în grupuri în sindicate dacă fac dovada de cunoștințe și li se vor putea încredința lucrări de ordin superior.

In cazul când lucrează bine, vor primi salariul întreg. Dat fiind că ei nu trebuie să plătească contribuțiile ce sunt obligatorii pentru fiecare german și pentru a evita ca lucrătorii evrei să fie favorizați în comparație cu muncitorul german, evreilor folosiți la muncă li se vor impune o contribuție specială.

Spectacole

TEATRUL NAȚIONAL

Sâmbătă, 8 Martie: „Năzdrăniile divorțului”, cu cei mai buni artiști ai Teatrului, în frunte cu d. director Dumitru Morzan. O comedie de răsunață succes.

Duminică, 9 Martie: „Năzdrăniile divorțului”.

— o —

CINEMATOGRAFE

Capitol: „Bismarck”.
Thalia: „Dansez pentru tine”.
Apollo: „Paradisul îndrăgostiților” o savuroasă comedie americană.

Corso: „Căpitanul corsar”.

Cefiși și răspânși

„E C O U L”

ziar de curaj românesc

Legea reglementării profesiei
de negustor încurajează înființarea
întreprinderilor naționale

BUCUREȘTI, 7. (SIR.) — Decretul lege pentru reglementarea profesiei de negustor a fost primit cu multă mulțumire în rândurile negustorilor. Grație lui se abrogă unele dispozițiuni îngreditoare din decretul lege dat în Decembrie 1938 și se înlesnește înființarea de noi întreprinderi.

Se adaugă că prin reglementarea profesiei de negustor s'au înlăturat formalitățile existente la înscrierea firmelor și se încurajează înființarea de întreprinderi naționale.

Deasemeni, camerele de comerț și industrie au căpătat noi și importante atribuții.

Noul regim al făinei

Pe lângă primăria municipiului Timișoara s'a înființat un birou special pentru aprovizionare

Ministerul Coordonării și al Statului Major Economic, a dat o decizie care stabilește un nou regim al făinei.

Conform acestei decizii, brutarilor din orașul nostru, organele locale, le-au fixat cota zilnică de făină pentru cantitatea de pâine, cotă care este egală cu consumul normal din luna Noiembrie 1940.

In viitor, făina se poate ridica dela mori sau dela reprezentanții acestora, numai pe bază de bonuri de aprovizionare.

Aceste bonuri se eliberează brutarilor de către biroul special de aprovizionare, înființat pe lângă primăria municipiului.

In felul acesta s'a asigurat populației pâinea necesară până la noua recoltă.

Vânzările bomboanelor de ciocolată
sunt supuse plății taxei de 3 la sută

BUCUREȘTI, 7 (SIR.) — Casa fondului național al aviației comunică:

Se aduce la cunoștința fabricilor de bomboane, că pentru toate vânzările de bomboane de ciocolată (deci nu numai bomboanele, ouăle și figurinele de ciocolată, desert și tabletele de orice fel), urmează a fi supuse plății taxei de 3 la sută pentru fondul național al aviației, dela data impunerii lor fiscale cu 18.50 la sută.

Deasemeni, drafjeurile, indiferent denumirii ce li se dă, dacă sunt, însă umplute cu alune, migdale, stafide sau fisticuri sunt acoperite cu zahăr sau ciocolată datorând taxa de trei la sută pentru fondul național al aviației.

Concertul orchestrei
conservatorului de muzică

Marti 9 I. c., orele 11 a. m., în sala Palatului Cultural din Timișoara, are loc un concert de muzică, dat de orchestra Conservatorului de muzică, sub conducerea d-lui prof. Vasile Ijac.

Se va executa: Uvertura „Răpirea din Serai”, de Mozart; „Reverie”, de Vasile Ijac, „Danze Piemontesi” de Sinigaglia și simfonia a 2-a de Beethoven. Intrarea liberă.

Patru arestări senza- tionale în Capitală

Vinovații asasinării foștilor miniștri și ofițerilor ce se găseau deținuți la închisoarea Jilava

București, 7. (SIR.) — În urma măsurilor luate pentru arestarea elor identificați că au organizat existența față de forța armată — prin înarmarea rebelilor cu arme, mitraliere și puști mitraliere — orănele poliției Capitalei au arestat, ieri, pe rebelii:

1. Topliceanu Nicolae, absolvent al Academiei de Inalte Studii Comerciale, în prezent fără ocupație, fost șef de poliție în prefectura poliției Capitalei, originar din Iași; 2. Crețu Gheorghe, absolvent a opt clase liceu, în prezent fără ocupație, fost comisar șef

în prefectura poliției Capitalei, originar din București; 3. Pană Alexandru, absolvent al comerțului superior, în prezent fără ocupație, fost șef de poliție în prefectura poliției Capitalei și șeful orașului Turda, evadat din închisoarea militară „Malmaison”, din București, unde fusese trimis cu acte de anchetă pentru participare la rebeliune și co-autor al crimelor dela închisoarea militară Jilava; 4. Malcasian Grigore, absolvent al comerțului superior, de origine etnică armean, originar din Odessa (U. R. S. S.), strein, cu pașaport dr. Nansen, în prezent fără ocupație, fost comisar șef în prefectura poliției Capitalei și șef de poliție la chestura poliției Timișoara.

Toți aceștia se fac vinovați și de asasinarea foștilor miniștri, ofițerilor și funcționarilor ce se găseau deținuți în închisoarea militară Jilava și areștului prefecturii Capitalei: la dispozițiunea comisiei de anchetă. Sus numiți au fost prinși într-o casă din strada A Nr. 21 (cartierul Tei, din Capitală), unde erau găzduiți de avocatul Cezar Ionescu, proprietarul casei. A fost arestat și avocatul Cezar Ionescu. Cercetările continuă până la dovedirea tuturor vinovaților.

Dela Opera Română Cluj la Timișoara

Viitoarele premiere din stagiunea 1940—1941. — Pentru a da satisfacțiile de artă publicului teatral din Timișoara și din Banat, care a întreținut cu prezența sa viață de intensă activitate artistică și culturală a Operei Române, Direcțiunea Operei a hotărât să reprezinte o nouă serie de opere. Ele pot fi considerate premiere, avându-se în vedere condițiile de desăvârșită montare, în care vor fi reprezentate pentru întâia oară în Timișoara.

Inceputul dela 19 Martie curent și până la mijlocul lunii Mai vor fi reprezentate 5 opere și un balet:

1. Baletul Copellia, de Delibes, în realizarea maestrului Ionel Marcu, solistă d-ra Stegărescu.

2. Orfeu și Euridice, opera în trei acte de Gluck, celebru compozitor german (1714—1787).

3. Flautul fermecat, operă romantică de Wolfgang, A. Mozart (1756—1791).

4. Mme Butterfly, de Puccini (1858—1924), dramă lirică exotica în trei acte.

5. Răpirea din Serai, operă comică în trei acte, de W. Mozart.

6. Tosca, dramă muzicală în trei acte, de Giacomo Puccini, după romanul de Victorien Sardou.

Turneul Operei pe Granița de

Vest. — Turneele Operei din Cluj au devenit de multă vreme una din preocupările mari și rodnice ale acestei instituții naționale de artă și cultură. Bucovina, Basarabia, dar mai cu drag și mai cu deosebire Banatul și Crișana au fost de nenumărate ori vizitate de Opere Română din Cluj, unde s'au reprezentat spectacole așteptate cu ardoare de publicul românesc și realizate în condiții desăvârșite — de montare și acțiune.

Astfel, Opera din Cluj și-a creiat o tradiție de activitate nouă și largă, dar — în același timp — și o datorie de propagandă românească. Consecvență cu tradiția și cu programul de activitate al Operei din Cluj, Direcțiunea a hotărât să reia turneurile sale pe granița de Vest, oricâteori și în măsura în care vor îngădui împrejurările externe.

Chiar în luna această, în zilele de 13, 14 și 15 Martie, Opera își începe turneul anual, reprezentând la Arad 4 spectacole: „Fata dela Cozia”, de Montja; „Cavaleria rustică”, de Mascagni; „Pagliacci”, de Leoncavallo, și „Bărbierul din Sevilla”, de Rossini.

Reprezentările cu prețuri populare. — Arta trebuie să fie hrana spirituală a tuturor oamenilor — nu numai a celor bogăți, acesta este gândul conducător al Direcțiunii Operei Române din Cluj.

Pentru a da o înfăptuire concretă acestui principiu, Direcțiunea Operei începe cu ziua de 8 Martie curent, o serie de reprezentări cu prețuri populare, adică cu prețurile cele mai scăzute, în fiecare Sâmbătă la ora 3 după prânz.

În chipul acesta, publicul iubitor de muzică oricât de sărac ar fi, capătă posibilitatea să vină la teatru, nu ca la un loc de distracție ușoară și ieftină, ci într-o instituție unde se desfășoară frumusețea divină a artei.

În zilele grele pe care le trăiește tot omul, se dă puțința mai ales omului puțin înstărit, să-și cultive sufletul și să-și salveze încrederea în zilele de pace, muncă și fericire ale viitorului.

Reprezentările populare fac legătură sufletească între artiștii românești și masele mari ale poporului.

INFORMAȚIUNI

Dela primărie. — D. primar Iugen Pop, a semnat o deciziune prin care uelegă, în comisia de respicție, pe d. or. Gheorghe Neda, secretarul general al primăriei, în calitate de președinte și pe d. Pavel Pisela, șeful Serviciului Economicului, în calitate de membru. Această comisie lucrează cu șeful serviciului la care se face recepția.

D. Pavel Vuia, șeful poliției comunale a municipiului Timișoara, fost însărcinat să rezolve și luările externe ale biroului regiștrilor.

București, 7. (SIR.) — Data îndelungă de vite de tracțiune și greutatea de a se face, la timp, săturile și semănăturile de primăvară, ministerul agriculturii a început o acțiune intensă pentru trebuințarea vacilor la tracțiune, jugându-le ca și pe boi.

București, 7. (SIR.) — Joi, piața hanciară a avut o activitate obișnuită și mai ales tendință liniștită, cumpărând câteva sectoare din comerțimentul acțiunilor, cari au conșuat să se încheie ferme.

„ECOL” SI-A RELUAT, CU UMARUL DE LUNI, APARIȚIA ZILNICĂ, LA ORELE 18.

Căutăm corespondenți harnici în Arad, Beius, Lugoj, Caranbeș, Oravița, Deva, Lovrin, Pimbolia, Periam, Lipova, Sânicolaul-Mare.

Ofertele, însoțite de corespondența de probă, se vor adresa secretariatului de redacție al arului.

TAȚICA PUBLICITATE

voitor, caut lucrător pentru bucați mici. IV., str. Popovici Berceanu No. 1.

py, băeți și fete se ia imediat în serviciu, cu biciclete. „Boy Express”, str. Lonovici No. 5.

chiriaș, în Mehala, centru, casă modernă cu grădină, pentru 1 Mai, cu 5 camere, bucatărie, baie apaduct lunar 3000. Informații, Cetate, str. Marghiloman No. 9.

de casă, bine plasat la oprirea tramvaiului de vânzare. Informații: Mehala, strada Horia 7.

Croitoreasă, diplomată, merge și în case, pentru lucru în familie, albituri și haine de damă, cu prețuri reduse. Adresa str. O. Iosif 4, circ. II.

Atențiune. Agentura comercială, informator și comision de vânzări, cumpărări, schimburi de case, loturi de case și pământ. Fratelia, str. IL. No. 30, lângă oprirca de tramvai. Orele de oficiu 8—1 și 3—7, zilnic.

S'a deschis restaurantul „Marocan”, IL, Piața Traian No. 1, sub o conducere nouă, românească și creștină, unde se găsește băuturi excelente și mâncări delicioase. Primim abonați la masă și seara cu prețuri reduse. Ţuică de prună din Clisidia cu lei 120 kg. Bucătăria este sub comanda dnei Toth, (fostă la Cooperativa Funcționarilor publici).

Prânz și cină, în fiecare zi, cu preț convenabil, se servește, familiar, în str. Mercy Nr. 7, etaj I, în curte.

Se caută portar pentru proprietatea din str. Eugen de Savoia No. 16. A se adresa la administrația ziarului.

La barul „Victoria” se întâlnește publicul select. Senzația sezonului. Inceputul programului la orele 9 seara.

Administrația ziarului nostru primește anunțuri la „mica publicitate”, cu preț redus, în fiecare zi, între orele 8—13 și 15—19.

INTAMPLARI DIN TIMIȘOARA

Accident de muncă. — Lucrător Ana Kiss, de 19 ani, angajată la vâpselăria „Vaida”, în timpul lucrului s'a lovit la cap rămându-se grav. A fost ridicată de salvare și internată la Sanatoriul „Bega”.

8 chei confiscate. — Organele polițienești au confiscat o legătură cu 8 chei, cari au fost găsite la femeia Lucreția Roșu, din Bulev. Regele Ferdinand. Ea n'a putut justifica pentru ce-i foloseau aceste chei, dintre cari câteva erau așa fel lucrate ca să se potrivească la mai multe broaște.

A căzut în fața cafenelei „Palace”. — Locuitorul Martin Buiuoc, din acest oraș, a căzut pe trotuar, în fața cafenelei „Palace”, rămânând în nesimțire. A fost ridicat de Salvare și dus la Sanatoriul Bega, unde, în urma ajutoarelor primite și-a revenit în fire, astfel că după două ore a fost lăsat liber.

Cărciumar trimis în judecată. — Cărciumarul Petru Frazen, din cartierul Iosefin, a fost găsit cu localul deschis până la orele 4 după miezul nopții. I s'au dressat cuvenitele acte de trimitere în judecată.

STIRI ALARMANTE DESPRE SITUAȚIA EX- TERNĂ A JUGOSLAVIEI

DECLARAȚIILE D-lor SVETKOVICI și MACEK, FĂCUTE REPREZENTANȚILOR PRESEI

Belgrad, 7. (Rador.) — Agenția „Avala” comunică:

D-nii Svetkovici, președintele consiliului de miniștri și Macek, vicepreședinte al consiliului de miniștri au primit, Joi, pe reprezentanții presei și, cu privire

la știrile alarmante relativ la situația externă a Jugoslaviei — știri răspândite tendențios din mai multe părți — le-au declarat următoarele:

„Guvernul urmărește în mod atent evenimentele actuale și în hotărârile sale va avea, în totdeauna, în vedere interesele supreme ale statului și națiunii, precum și independența și integritatea statului jugoslav”.

Se desminte că

Episcopul german Faulhaber a fost oprit să vorbească în public

Berlin, 7 (Rador.) — În cercurile autorizate se declară, că, știrile transmise de radio Londra, care autoritățile germane ar fi interzis cardinalului Faulhaber să ia cuvântul în public dela 3 Decembrie 1940, este

lipsită de orice temel.

În cercurile catolice din Germania se știe, foarte bine, că cardinalul este bolnav de multă vreme și că deaceia nu mai vorbit în public.

CROITORIA TINERIMII ELEGANTE

IOAN COSMA

Confectionează cele mai elegante costume pentru Domni, Ofițeri și Elevi. Depozit de stoffe, furnituri, etc. TIMIȘOARA I, B-DUL REGELE FERDINAND No. 5. IN PALATUL CAMEREI DE COMERȚ LANGA CINEMA THALIA

Dnii Anthony Eden și Generalul Dill desfășoară o amplă activitate diploma- tică în Balcani și în Orientul apropiat

Intvederile diplomatice și militare dela Atena și Cairo

AMSTERDAM, 7 (Rador.) — Corespondentul agenției D. N. B. transmite:
Postul de radio Londra anunță, că dnii Anthony Eden și generalul Iohn Dill au sosit, Joi, dimineață, la Cairo.
Ministrul afacerilor streine al Marelui Britanii urmează să aibă

o intvedere cu generalul Smus Smuts, prim-ministrul Uniunii Sud-Africane. Nu s'a fixat încă data acestei intvederi.
Istanbul, 7 (Rador.) — Corespondentul agenției „Stefani” transmite:
Știri venind din Atena comunică, că, d. Elen, după ce a ter-

minat convorbirile sale cu oamennii politici greci, s'a intretinut cu ministrul Turciei la Atena.

BELGRAD, 7 (Rador.) — Corespondentul agenției „D. N. B.” transmite:

După cum se află abia, Joi, la Belgrad, sir Ronald Campbell, ministrul Angliei la Belgrad, a fost, Luni și Marți, la Atena, de unde s'a înapoiat, Miercuri, cu un avion special.

Se crede aci că d-sa u primit noi instrucțiuni dela d. Anthony Eden, ministrul de externe al Marelui Britanii.

In cercurile engleze din Belgrad se vădește, de Joi, după amiază, o oarecare nervozitate.

BEYRUTH, 7 (Rador.) — Corespondentul agenției D. N. B. anunță:

Nachi al Suediei, ministrul afacerilor streine al Irakului, a sosit, Joi, după amiază, cu avionul, la Cairo.

Se anunță, că dânsul va avea o intvedere cu dnii Anthony Eden și generalul Dill.

Luptele în Africa continuă cu toată înverșunarea

Comunicatul oficial al cartierului general englez

CAIRO, 7. (Rador.) — Comunicatul Cartierului general englez anunță:

In Libia elementele înaintate ale forțelor noastre motorizate au respins din nou un detașament de care blindate inamice la Vest de Aveilam.

In Abisinia patrioții abisinieni continuă să hărțuiască pe inamicul în retragere și să-i pricinuiască

mari pierderi.

In Somalia italiană trupele noastre au ocupat Ferferul (10 Km. Nord-Vest de Bulobe) înaintarea continuă.

In toate celelalte regiuni operațiunile progresază în mod satisfăcător.

Până acum numărul prizonierilor trece de 10.000.

Două condamnări la moarte în Basarabia

MOSCOVA, 7 (Rador.) — Corespondentul agenției „Havas” anunță:

Doi foști agenți secreți din poliția țaristă: Tunanski și

Nikitin au fost condamnați la moarte de tribunalul din Chișinău.

Ei provocasesă arestarea revoluționarului Kotovski.

40 la sută spor la însămânțări față de anul trecut

București, 7. (SIR.) — După statistică, ministrul agriculturii a ajuns la cifrele următoare:

In toamna anului 1940 s'au însămânțat: 4 milioane 779.110 pogoane, față de 3 milioane 200.000 pogoane în toamna lui 1939, adică s'au însămânțat cu un spor de 40 la sută față de anul dinainte.

Dintre acestea: grâu de toamnă semănat: 4.500.328 pogoane.

cu secara de toamnă s'au semănat: 146.872 pogoane, cu orz de toamnă s'au semănat: 103.659 pogoane, cu rapiță de toamnă: 28.242 pogoane.

Totodată, s'a făcut pregătirea ogoarelor pentru semănăturile de primăvară pe întinderea: 2.600.000 pogoane și întocmirea unui plan agricol pe anul acesta și împărțirea culturilor pe județe.

Fostul comisar legionar Ioniță Dobre audiat în legătură cu dispa- naritia unui tânăr din Capitală

București, 7 (SIR.) — La cab. 7 instrucție Ilfov a fost audiat, ieri, fostul comisar legionar Ioniță Dobre în legătură cu dispariția unui tânăr ridicat dela domiciliul familiei, în cursul lunii Ianuarie, și dus la Prefectura Capitalei.

Aceasta mai este arestat de

instanțele militare în legătură cu unele asasinat comise pe vremea când deținea această calitate.

După confruntările efectuate de magistratul instructor, arestatul a fost retrimis tribunalului militar sub pază puternică.

Se scumpește apa și lumina

Primăria municipiului Timișoara a aprobat majorarea taxelor pentru apa potabilă, canalizare, ridicarea gunoaiului și consumul curentului electric.

Aceste majorări s'au hotărât în ședințele consiliilor de administrație a întreprinderilor I. T. A. S. și I. E. T., ținute în ziua de 28 Februarie 1941, iar primăria municipiului n'a făcut decât să le aprobe.

Taxa pentru apa potabilă s'a majorat cu 2 lei, adică va fi lei 9 metrul cub.

Pentru canalizare, taxa s'a majorat cu 1%, adică va fi de 7% asupra valorii locative a imobilelor situate în străzile cu canal.

Deasemeni, a fost majorată și taxa pentru ridicarea gunoaielor menajere cu 1½, adică va fi de 2½ asupra valorii locative a imobilelor deservite.

Celelalte taxe, cum sunt: chiria apometrelor, consumul apei de Bega, hornărit, măturașul și stropitul străzilor, au rămas neschimbate.

Deasemeni, s'a ratificat bugetul întreprinderilor I. T. A. S., care în viitor va fi de 116.250.000 lei.

In ce privește consumul curentului, majorarea taxelor s'a făcut numai pentru forța motrică. Pentru iluminatul particular tariful a rămas neschimbat, adică la 14 lei Kw.

LONDRA E APARARATA DE 1.700.000 DE OAMENI

LONDRA, 7 (Rador.) — Corespondentul agenției Tass comunică:

Se anunță oficial, la Londra, că efectivele detașamentelor apărării locale din Londra au atins cifra de 1.700.000, dintre care 50.000 personal de conducere.

D. Matsuoka, ministrul de externe al Japoniei, va veni la Berlin?

Tokio, 7. (Rador.) — Corespondentul agenției D. N. B. anunță, că purtătorul de cuvânt al Oficiului de Informații japonez, fiind întrebat dacă sunt întemeiate șvonurile că d. Matsuoka, ministrul Afacerilor Streine al Japoniei, ar pleca în Europa, a răspuns că știe de existența

acestor șvonuri, dar nu le poate confirma.

Deasemeni a declarat, că nu are cunoștință despre călătoria generalului Ott, ambasadorul Germaniei, care ar urma să plece la Berlin.

Averea lui Viorel Tilea a fost sechestrată

CONSTANȚA, 7 (Rador.) — In urma unei decizii date, tribunalul local a pus subsechestrul asiguraș pe vila dela Eforie, aparținând fostului ministru al

României la Londra Viorel Tilea.

Sechestrul a fost aplicat pentru datorii către stat în valoare de 62 milioane lei.

Bulgaria se pregătește să facă față oricărei eventualități

Sofia, 7 (Rador.) — Corespondentul agenției „Stefani” transmite:
Față de neincetatele amenin-

țări engleze, se continuă în Bulgaria pregătirile menite să facă față oricărei eventualități.

Statele-Unitede au desființat consulatele italiene din Detroit și New-York

Funcționarii italieni sunt obligați să-și anunțe orice călătorie

WASHINGTON, 7. (Rador.) — Corespondentul agenției D. N. B. comunică:

Departamentul de Stat anunță oficial, că, din motive de politică națională a luat hotărârea să închidă unele consulate streine.

Guvernul italian a fost rugat să închidă consulatele sale din Detroit și Newyork și să retragă personalul consular de acolo.

D. Cordell Hull a declarat, într-o conferință de presă, că guvernul

italian ceruse Statelor Unitede să strămute consulatele lor din Palermo și Neapoli spre Nord, în dreptul Romei, într'un punct care să nu fie situat pe coastă.

D. Cordell Hull a adăugat că dând urmare acestui cerere se va crea la Roma un consulat general al Statelor Unitede. Departamentul de Stat a folosit acest prilej pentru a cere guvernului Italian să dispună ca toți funcționarii săi din

Statele Unitede să-și mărginească lăzoriile în regiunea în care exercită funcțiunea.

Această cerere nu cuprinde sonatul diplomatice al ambasadei Washington.

S'ar primi cu plăcere încă o poziție, din partea ambasadei italiane, în baza căreia Departamentul de Stat să fie încunostințat gubat, despre călătoriile persoanelor lui acestuia.